

August 17, 2025

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

## 唤醒一个已被罪烙印的灵魂

### 撒母耳记下 12 章

今天，我们继续“大卫的一生”系列讲道。上周末，Vinh 牧师讲道的内容是大卫与拔示巴的故事（撒母耳记下 11 章），并简要涉及了 12 章。今天，我希望在 Vinh 牧师的讲道基础上，重点探讨撒母耳记下 12 章中大卫与拿单之间的互动。

**几个星期前，有一个朋友邀请我去享用一顿色香味俱全的慢火烤羊肉大餐。它吃下去是那么细嫩和滋味 - 给了我极快乐的一刻。我承认自己吃太多了。我们今天的故事包括友谊，烤羊肉和快乐。**

神怎样唤醒一个已被罪烙印的灵魂？罪是一种违背神的态度，思想，动机或行动。我们每个人都有犯罪。神怎样唤醒我们已被罪烙印的灵魂？

### 经：撒母耳记下 12 章 1-9 节

正如 Vinh 牧师上周所讲，大卫王在撒母耳记下第 11 章中占据主导地位。他垂涎于乌利亚的妻子拔示巴，而乌利亚是大卫最信任的将领之一。大卫派使者去接她，而乌利亚正在为大卫作战，大卫与她通奸。

拔示巴怀孕了。为了掩盖自己的罪行，大卫将乌利亚从战场上召回，好让他与拔示巴同房，并使他相信孩子是他的。乌利亚因对在战场上的战友的忠诚，拒绝与妻子同房。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Small Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

大卫随后将乌利亚送回前线，并策划了他的死亡。在拔示巴为丈夫的死哀悼之后，大卫将她带到自己的家中，让她成为自己的妻子，并将其纳入他众多妻妾的后宫之中。

管大卫王已经违背了十诫中的至少七条，但他认为自己的罪行被掩盖了。他生活在谎言的网罗中，不是一天，而是近一年：

- a. 乌利亚，拔示巴的丈夫，恰巧在战场上阵亡。
- b. 他合法地娶了一位寡妇为妻。他没有犯通奸罪。
- c. 拔示巴现在正怀着他们的孩子。

这是愚昧人说的话。诗篇 10:11 他心里说：“神竟忘记了，他掩面永不观看。”

大卫王在撒母耳记下第 11 章中占据主导地位，直到第 27 节“但大卫所行的这事，耶和华甚不喜悦。”大卫与拔示巴通奸，从中取乐，但耶和华知道大卫所做之事，祂并不喜悦。

主耶和华在第 11 章中保持沉默，但并未缺席。祂并未被蒙蔽。加拉太书 6:7 不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。主已经看见大卫所做的一切：他心中的意图、他的诡计，以及他的行为。

怎样唤醒一个已被罪烙印的灵魂？

### 1. 神的话：聆听，信靠和顺服

主耶和华及其话语贯穿整个 12 章。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Small Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

在恰当的时机，耶和华向大卫显现。先知拿单出现在大卫的门前，这距离大卫犯下通奸罪至少已有九个月，很可能就在拔示巴生下他们的孩子的那一天。

这看似残酷，实则是神的恩典。拿单是神派来揭露大卫罪行的。如果神不这样做，大卫将一直沉溺于罪恶之中。他将永远无法得到赦免。大卫在罪恶的阴影下度过了近一年的时光。

如果你认为大卫这一年过得不错，让我们重新阅读诗篇**第 32 篇**。

**1 得赦免其过、遮盖其罪的，这人是有福的！**

**3 我闭口不认罪的时候，因终日唉哼而骨头枯干。**

**4 黑夜白日，你的手在我身上沉重，我的精液耗尽，如同夏天的干旱。**

卫失去了所有的喜乐。他度过了无数个不眠之夜。差遣拿单是一个不可思议的恩典之举。

拿单似乎向以色列王室法庭的最高法官大卫王提出了一件法律案件，但这其实是一个比喻。比喻是一种简单易懂的故事，旨在传达一个真理。它先吸引听众进入故事，然后让他们领会其中的含义。这个故事蕴含着更深层的意义。

我们回顾这个比喻。一个富人拥有许多财产，其中包括成群的羊和牛。一个穷人一无所有，只有一只母羊羔。他与孩子们一起养育这只羊羔。羊羔与他同桌吃饭喝水，躺在他的怀里（就像女人躺在男人怀里一样）。这只羊羔对穷人来说就像女儿一样。在希伯来语中，拔示巴的意思是“誓言的女儿”。

位旅人拜访了富人。富人没有从自己的羊群中取一只羊，而是取了穷人的羔羊（正如大卫取了拔示巴），并将其端给客人食用。他违背了犹太人的待客之道和神的律法。

大卫怒火中烧。他打断了故事。他看穿了那个富人的冷酷无情。“**这个人该死，**”大卫宣称。“**他必须四倍偿还所夺之物，因为他做了这事却毫无怜悯之心。**”

大卫深知神的律法。他直接从出埃及记 22 章 21 节中引用惩罚。他心中充满公义，但通过在比喻中谴责那个富人时，他便谴责了自己。而我们在评判他人的过程中，又有多少次在无形中谴责了自己？

大卫把整个头都伸进了绞索。拿单只需一拉即可。**撒母耳记下 12:7a 拿单对大卫说：“你就是那人！”**大卫并未被称为王子或国王。只是一个普通人。

你能想象自己此刻是拿单吗？他正要对王国中最强大的人说出责备之言！在撒母耳记下 7 章中，当大卫表达了为耶和華建造圣殿的愿望时，拿单热切地支持他。他是大卫的朋友。

拿单对耶和華和祂的话语的忠诚，胜过对大卫的忠诚。在第七章中，当耶和華说话时，他传达了大卫不得为神建造殿宇的信息，而是神将为大卫建造殿宇。在这第十二章中，当大卫犯罪时，他传达了责备的话语。

如果拿单是朋友，他不会纵容大卫的罪，而是会直面它。拿单是一位敢于说真话的勇敢朋友。**箴言 27:6 说：“朋友加的伤痕出于忠诚”** 你有没有像拿单这样的朋友？你是否就是这样的朋友？我们是否倾向于通过不直面朋友的罪来纵容罪恶？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Small Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

在撒母耳记下 12 章 7-8 节中，神用真理刺透大卫，使他认清自己在故事中的真实身份后，神回顾了大卫如何完全忽视了祂的恩典。

### 我赐予你...

- a. 尊荣：我立你为以色列的王
- b. 保护：我救你脱离扫罗的手
- c. 产业：我将扫罗的宫殿赐给你
- d. 权柄：我将以色列和犹大的家赐给你
- e. 应许：我本可以赐给你更多

质上，主耶和华在说：“大卫，我是那位恩典无边无际的主（出埃及记 34:6）。**9 你为什么藐视耶和华的命令，行他眼中看为恶的事呢？**你为何对耶和华和祂话语表现出极度的轻蔑？”

我们必须花时间仔细研读第 9 至 10 节，因为它们构成了撒母耳记下全本的文学、历史和神学核心。“藐视耶和华的话”就是“在耶和华眼前行恶！”这是对耶和华的话语的嘲弄。这是将耶和华的话语视为无关紧要！

### 神的话：聆听，信靠和顺服

我们如何听见主的话语？我们可能通过朋友的劝告、及时的预言、讲道，或播客中听见它。最常见的是，我们通过每天接触主的话语来听见它。

2011 年，加拿大和美国开展了一项名为“门徒转化评估”的大型研究。5000 名基督徒接受了采访。问题是：是什么造就了对耶稣忠实的门徒？有哪些因素是关键？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Small Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

什么是最重要的因素？就是定期阅读圣经的简单行为。就是让主那永活的话语在每日生活中塑造、挑战、纠正和激励我们这样的简单行为。拥有寻求神的心，就是聆听祂的话语、信靠祂并顺服祂。

我们拥有神的话语（66 卷书）。我们所拥有的远比大卫所拥有的要多。我们是否真正接触它？我们是否倾听它？我们是否信靠它？我们是否顺从它？还是我们轻视它，任其尘封于书架？我们是否通过不按它而行来嘲弄它？

借先知拿单对大卫说的话，直指要害。 **9b 你借亚扪人的刀杀害赫人乌利亚，又娶了他的妻为妻。**

“大卫，作为国王，你本应保护你的子民免受权势者的欺压，但你却对我犯下了滔天大罪，并摧毁了他人的人生。”

“你就是那个夺走拔示巴并杀害她丈夫乌利亚的人，而乌利亚是你最信任的士兵之一。然后你试图掩盖这一切，仿佛什么都没发生过！”

大卫的行为将带来什么后果？什么样的惩罚才是公正的？

**本月满月——也就是鲟鱼月——的前一天，我和一些朋友一起去钓鲟鱼（图）。我很开心。鱼也很受感激。**

**鲟鱼是一种濒危物种。如果你捕获了一条，必须立即将其放回河中。我的一个朋友愚蠢地问：“如果我们带走鲟鱼，会有什么处罚？”**

我们的向导瞪大了眼睛。“他们会没收我们的钓鱼装备、船只，并禁止我们钓鱼。” 这艘船估计价值 20 万美元！

来，我在网上查了一些资料，得知如果带走鲟鱼，可能会面临最高三年监禁和高达一百万美元的罚款！！ 仅仅因为捕捞一条鱼？？ 这是否过于严厉？ 鲟鱼究竟有多珍贵？

一个人因犯下对神的罪行应付出怎样的代价？ 在撒母耳记下 12 章 10 至 14 节中，大卫因轻视耶和華并藐视祂的道，首次受到审判。

### 卫的罪行所带来的后果被详细列出：

- a. 剑必不离他的家（至少有三个儿子死于刀剑：暗嫩、押沙龙、亚多尼雅）。
- b. 邪恶将从他自己的家中兴起（他的儿子们将反抗他的领导）
- c. 他的邻居将在公众面前夺走他的妻子（他的儿子押沙龙与大卫的妃嫔在屋顶上同寝，让世人尽皆知）
- d. 大卫与拔示巴的儿子将死去

这是否过于严厉？ 我们因对同类犯下罪行应付出何种代价？ 耶稣说，心中起淫念就如同犯了姦淫； 懷著怒氣不放，就如同犯了殺人罪。对于他人的成功心生嫉妒，贪图他们的财物，评判邻居，对他们抱有最坏的看法，助长他人对他们的负面评价，用言语诽谤他们，这些又该如何呢？ 雅各书指出，我们的舌头可能充满致命的毒液。

当我们面对自己的罪时，主期望我们如何回应？

## 2. 神的期许: 悔改和恢复

约一个月前，我住在蒙特利尔的外孙莱昂，在一天结束时和他的母亲、我的女儿对话。“妈妈，今天真是艰难的一天，是吧？我们在很多事情上意见不一。但我们仍然彼此相爱，对吧？” 一切都好。

的外孙是否反映了我们对与主关系的看法？ “主啊，今天真是艰难的一天。 根据我的思想和行为，您和我对如何度过这一天并没有达成一致。我多次违背了您的教导，但我们仍然彼此相爱，对吧？”

当扫罗王被撒母耳质问时，他为自己的过错找借口。他推卸责任（撒母耳记上 13:11-12; 15:13-21）。他像个愚昧的人一样回应。**箴言 1:7 敬畏耶和华是知识的开端，愚妄人藐视智慧和训诲。**

**言 17:10 一句责备话深入聪明人的心，强如责打愚昧人一百下。**愚昧人拒绝接受忠告、纠正和责备。愚昧人总是认为自己是对的，总是被误解，从不承认错误，总是把自己当作受害者。

大卫对耶和華的话语有何反应？ **13 大卫对拿单说：“我得罪耶和華了！”** 他的认罪简洁明了，直截了当。他没有否认、推脱、辩解或轻描淡写自己的罪行。

在诗篇 51:4 中，大卫在拿单的责备后所作的诗篇中写道：**4 我向你犯罪，唯独得罪了你，在你眼前行了这恶，以致你责备我的时候显为公义，判断我的时候显为清正。**

大卫承认自己的罪，重点放在罪的核心上。他确实犯了对乌利亚和拔示巴的罪，但这些罪是次要的。他背叛了耶和華。如果他没有背叛耶和華，他就不会犯通奸和谋杀的罪。

愚妄人讥笑悔改（箴言 14:9）。智慧人却听从耶和華的话，谦卑自己，并在尘土和灰烬中真诚悔改。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Small Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

在**门徒转化评估**中，这项关于培养忠实门徒的庞大研究指出，认罪与悔改是至关重要的要素。那些认罪悔改的人会成长为成熟的门徒，并活出福音的真谛。我们是否每天都在实践悔改？

这周在阅读诗篇第 15 篇时，主让我意识到自己犯了罪。义人**“不随伙毁谤邻里”**。这是什么意思？这意味着因为别人对他人所做的事，而对那个人怀有怨恨、愤怒或批评的态度。我是否会愚蠢地拒绝主的道，还是会悔改并改变？

如大卫迅速悔改一样，耶和华也立即赦免了他——这是何等浩大的恩典。

**拿单说：“耶和华已经除掉你的罪，你必不至于死。”**

神对大卫的审判既严厉又仁慈。根据神的律法，大卫因他的罪孽本应被处死。他轻视了神及其话语。行事仿佛神的话语毫无意义。但神却赦免了他的性命。

什么主没有夺走他的性命？只有一个答案：**“耶和华，耶和华，是有怜悯有恩典的神，不轻易发怒，并有丰盛的慈爱和诚实”（出埃及记 34:6）**。主是仁慈的，是怜悯的。

主耶和华会宽恕。我们必须记住，主的宽恕并不消除罪行的后果。只有愚昧人才会对罪恶持轻率的态度。当主施行审判时，我们该如何应对？

### **3. 神的公义: 服从和敬拜**

大卫和拔示巴所生的孩子患病了。

在大卫自己的家中，他谦卑自己。他俯伏在地。他为孩子向主祈求。他敬拜、祷告并禁食。

大卫的臣仆不明白他的行为。

他们没有通过拿单听到耶和華的话。当时婴儿死亡率很高。为什么要过度哀悼？

大卫的臣仆试图将他从地上拉起来，但他拒绝了。孩子的康复比食物、舒适或自尊更重要。

大卫恳求上主怜悯这孩子，希望祂能改变主意，但孩子如预言所言，在第七天去世，尚未取名。

大卫的臣仆们担心，当他得知儿子去世的消息时，他会做出极端行为，甚至伤害自己。他会变得有自杀倾向吗？

然而，大卫站起身来，洗净自己，换上干净的衣服，离开家，前往会幕。他要去敬拜。

卫对主的渴慕超过了他对食物的渴望。他敬拜，因为在主的同在中才能找到真正的喜乐。正如他所写：**你必将生命的道路指示我，在你面前有满足的喜乐，在你右手中有永远的福乐。（诗篇 16:11）**

大卫的臣仆们不明白。他们感到困惑。**21 臣仆问他说：“你所行的是什么意思？孩子活着的时候，你禁食哭泣。孩子死了，你倒起来吃饭。”**“大卫王，别人在家人去世时会打滚哀悼。你却起来敬拜。别人禁食，你却享受烤羊肉。”

大卫的回应：**22 大卫说：“孩子还活着，我禁食哭泣。因为我想，或者耶和華怜恤我，使孩子不死也未可知。23 孩子死了，我何必禁食，我岂能使他返回呢？我必往他那里去，他却不能回我这里来。”**

卫承认神对生死的主权。他也知道神是一位充满慈爱与怜悯的神。或许，在祂奇妙的恩典中，祂会收回祂公义的审判。但当神主权地成就了拿单的预言时，他知道自己必须继续前行。在永恒中，他将再次见到他的儿子。

已经赦免了他。祂已经施行了公义。大卫将继续活着。他的罪不会定义他的生命。魔鬼才是那个希望他一生都沉浸在对罪的悔恨中的人。神邀请大卫归回，接受他本不配得的一切。

#### 4. 神的恩典: 接受和欢庆

在经历了神的恩典，得到了主的安慰后，大卫去安慰他的妻子拔示巴。神恩赐给他们另一个儿子。

大卫为他们的儿子取名所罗门，意为“神是他的平安”或“神的恢复”。这个名字是对神恢复其同在并与神和好的感恩祈祷。

大卫和拔示巴可能认为他们的所有孩子都将受到诅咒，因此耶和华慈爱地再次差遣他的朋友拿单。拿单是一位支持大卫、指责他的罪恶同时也鼓励他的朋友。

因着祂无尽的恩典，主印证了他对他们儿子的爱。 **24b 耶和华也喜爱他，25 就借先知拿单赐他一个名字，叫耶底底亚，因为耶和华爱他。** 他们要给他起名叫耶底底亚，意思是“主所爱的”。

耶底底亚和大卫这两个名字都源自同一个动词字根。神已拣选这个儿子成为下一个“大卫”，一位受宠爱的儿子，他将要成为国王。

从这个儿子及其后裔中，弥赛亚终将降临（马太福音 1:6），并非因这家族的义行，因这家族血脉存在严重缺陷，而仅凭主恩典。神必成就其应许。

我们都有严重的缺陷：

**罗马书 3:10-11 就如经上所记：“没有义人，连一个也没有。没有明白的，没有寻求神的。**

**罗马书 3:23-24 因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀，如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。**

**约翰一书 1:9 我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。**

通往宽恕与恢复的道路，就是聆听主的话语，接受因罪被指责的恩典，为过错悔改，并与主恢复关系。这是获得主恩典并充满喜乐的道路，无论你是第一次这样做，还是第 1000 次这样做。

神必不轻看一颗痛悔的心。

### **自省和祷告：诗篇 51**

**1 神啊，求你按你的慈爱怜恤我，按你丰盛的慈悲涂抹我的过犯！**

**4 我向你犯罪，唯独得罪了你，在你眼前行了这恶，以致你责备我的时候显为公义，判断我的时候显为清正。**

**10 神啊，求你为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵。**

**11 不要丢弃我，使我离开你的面，不要从我收回你的圣灵。**

**12 求你使我仍得救恩之乐，赐我乐意的灵扶持我。**